 Итоги работы государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Железноводский комплексный центр социального обслуживания населения» в 2014 году
В 2014 году в ГБУСО «Железноводский КЦСОН» (далее – учреждение) была сохранена и успешно развивалась комплексная система социального обслуживания населения города, включающая в себя следующие формы обслуживания: 
- предоставление социально-бытовых, социально-медицинских и санитарно-гигиенических услуг гражданам, частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию и страдающим тяжёлыми хроническими заболеваниями, в  надомных условиях;  
- оказание срочного социального обслуживания;

- социализация граждан пожилого возраста и инвалидов в условиях полустационарного отделения дневного пребывания;

- социальная реабилитация ветеранов боевых действий и молодых  инвалидов;
- профилактика безнадзорности несовершеннолетних; 
- предоставление, на условиях оплаты, социально-бытовых услуг,  услуг прачечной, парикмахерской и пункта проката;

- а также организовано методическое сопровождение деятельности учреждения в целом.

В 2014 году учреждение продолжило работать в правовом статусе бюджетного учреждения, строя свою работу в соответствии с государственным заданием и планом финансово-хозяйственной деятельности.       
Анализируя основные показатели деятельности учреждения за отчётный год, нужно отметить, что государственное задание учреждением выполнено в полном объёме по всем количественным и качественным показателям. План финансово-хозяйственной деятельности выполнен на 100 %.

Согласно положению «О порядке и условиях предоставления социального обслуживания на дому, социально-медицинского обслуживания на дому, стационарного обслуживания государственными учреждениями социального обслуживания населения Ставропольского края», утверждённого приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 30.09.2005 года № 106, гарантированные государством услуги населению предоставлялись как на безвозмездной основе, так и за плату.  Помимо оказания гарантированных услуг, учреждением оказываются платные дополнительные услуги, не вошедшие в государственное задание. В течение 2014 года сумма полученных средств от оказания социальных услуг составила 1409609,18 рублей.
Работа учреждения осуществлялась по следующим направлениям:

- повышение доступности и качества услуг, внедрение новых направлений социальной работы, расширение перечня предоставляемых населению города услуг;

 - развитие кадрового потенциала учреждения;

- укрепление материально-технической базы;

- создание условий для отработки механизма социального партнёрства всех субъектов работы с гражданами, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, формирования системы межведомственного взаимодействия в решении проблем.

С целью обеспечения доступности социальных услуг, предоставляемых учреждением населению города Железноводска, особое внимание уделяется уровню информированности населения города о социальных услугах, предоставляемых структурными подразделениями учреждения. Обеспечена открытость и доступность информации о деятельности учреждения путём её размещения на официальном сайте учреждения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru.

В средствах массовой информации регулярно актуализируются материалы о работе структурных подразделений учреждения, о проводимых мероприятиях, достижениях. В течение года информационные материалы различной направленности освещались в средствах массовой информации: 6 статей в газете «Железноводские ведомости», 4 сюжета в новостях г. Железноводска, 34 статьи на сайте учреждения, 25 статей направлено на сайт министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, 1 репортаж в передаче «Новости г. Железноводска» на канале РенТВ, 4 публикации в газете «Курортный край».
Для оптимального удовлетворения запросов потребителей социальных услуг, а также контроля качества предоставления социальных услуг, в соответствии с ГОСТом 52496-2005 «Социальное обслуживание населения. Контроль качества социальных услуг», на основании приказа учреждения от 11.01.2010 г. «О системе контроля качества», в 2014 году продолжена работа внутренней службы контроля качества: службой контроля качества проведено 8 фронтальных и 17 тематических плановых внутренних проверок, а также по устным и письменным обращениям граждан и социальных работников проводились внеплановые проверки. Также проводится мониторинговое исследование (анкетированный опрос) по удовлетворённости качества предоставляемых услуг. Результаты показывают, что 98 % клиентов удовлетворены качеством и количеством предоставляемых услуг.
В течение года вышестоящими организациями было проведено 13 проверок деятельности учреждения по различным направлениям.
Руководством учреждения большое внимание уделяется совершенствованию процесса предоставления социальных услуг населению, внедрению новых технологий и форм обслуживания клиентов, взаимодействию с представителями общественности, т.е. – выявлению резервов для повышения эффективности деятельности,

В течение 2014 года учреждением были внедрены ряд новых направлений в работе с различными категориями граждан: 

1) бригада «Домашний помощник»; 
2) служба «Санаторий на дому»; 
3) служба «Социальный сервис»; 
4) Межведомственная служба социально-медицинской реабилитации на дому одиноких (одиноко проживающих) участников и инвалидов Великой Отечественной войны; 
5) школа юридической безопасности.
По статистическим данным численность населения г. Железноводска     составляет 52 тыс. человек, из них 14464 человека – пенсионеры, в том числе пенсионеры по возрасту – 12597 человек и 1424 инвалида трудоспособного возраста, а также 853 ветерана Великой Отечественной войны.
Охват обслуженных граждан по отношению к общему количеству населения в городе составляет 9 %.

Одним из факторов успешной деятельности учреждения является профессиональный кадровый состав. По состоянию на 31.12.2014 г. штатная численность учреждения составляет 105,75 ед., фактическая численность – 103,75   ед., в списочном составе числится  97 человек. 

 В настоящее время 29 специалистов учреждения имеют высшее профессиональное образование (среднее профессиональное образование – 38 человек).

В учреждении сформирована система работы с кадрами, в которую включены: повышение квалификации (в том числе обмен опытом работы, проведение и участие в семинарах, конференциях и т.д.), проведение аттестации, работа методического совета для методического сопровождения деятельности структурных подразделений учреждения.

В 2014 году 11 сотрудников учреждения прошли обучение на курсах повышения квалификации.  
В течение года специалисты учреждения принимали активное участие в краевых обучающих семинарах. 

В функции кадровой службы входит осуществление поиска и подбора кандидатов. В соответствии со спецификой работы учреждения при приёме на работу учитываются не только квалификационные характеристики кандидата, опыт работы в области социального обслуживания, но и предъявляются высокие требования к личностным качествам соискателя вакантной должности.

За отчётный период в учреждении уволилось 39 человек.
Основная причина увольнений – переход на другую высокооплачиваемую работу.
Для повышения заинтересованности персонала в качественном выполнении должностных обязанностей большое внимание уделяется моральному и материальному стимулированию. В учреждении используются различные формы поощрения и награждения работников (к праздникам, за активное участие в общественной жизни учреждения, к юбилейным датам). В 2014 году за высокие результаты, достигнутые при выполнении своих обязанностей, социальный работник Демильханова Т.Н. награждена Почётной грамотой Губернатора Ставропольского края, директор Центра Крутько Е.Ф. – медалью «За доблестный труд» 3 степени, к 20-летию Центра социальные работники, специалисты по социальной работе были награждены благодарственными письмами администрации Центра, а за долголетний и добросовестный труд 15 сотрудников были награждены статуэткой Ника.
В прошедшем году в учреждении продолжена работа по предупреждению и снижению уровня профессионального выгорания работников, проводилась работа психолога с социальными работниками, специалистами и заведующими структурными подразделениями. Еженедельно во время технического перерыва с 10 30 до 10 45 проводится гимнастика, приём фито чая. В текущем  году  проведена специальная оценка условий труда всех категорий работников на 100%.
Для более быстрого и качественного вхождения в профессию в учреждении разработано методическое пособие «Методические рекомендации по прохождению испытательного срока для вновь принятых специалистов» и внедрена система наставничества. 

Оплата труда работников учреждения производится из фонда оплаты труда на основании тарификационных списков и штатного расписания организации. 
Фонд оплаты труда включает в себя:

- основной оклад; 
- доплата за вредность – 15 %; 
- доплата за стаж работы от 20 до 30 %;
- коэффициент за работу в регионе КМВ – 50 %; 
- коэффициент за квалификационную категорию у медицинских сестёр в размере 5% за 2 категорию, 10% за 1 категорию и 15 % за высшую категорию; 
- персональный повышающий коэффициент за профессионализм, ответственность, добросовестность в труде.
Выплаты стимулирующего характера: 

- ко Дню социального работника,
- по итогам работы за год;
- ежемесячные, ежеквартальные премии из  бюджета, согласно критериям  оценки деятельности работников;

- ежеквартальные премии социальным работникам из платных услуг в размере 35% от сданных сумм за оказанные платные услуги.

Оплата труда производится на основании локальных документов учреждения: положения об оплате труда работников ГБУСО «Железноводский  КЦСОН» и положения о премировании работников ГБУСО «Железноводский КЦСОН» за основные результаты деятельности, за счёт бюджетных и внебюджетных средств.
Объём средств, направленных на стимулирующие выплаты работникам учреждения, за 2014 год составил 5890700 рублей, а в 2013 году – 3851000 рубль, таким образом, выплаты стимулирующего характера в 2014 году увеличились на 35 %.
Средняя заработная плата по учреждению за прошедший год составила 14323,32 рубля, в том числе:

- социальных работников – 13340 рублей;

- медицинских работников – 18400 рублей;

средняя заработная плата социальных работников выросла на 22 % и медицинских сестёр на 10 %, в сравнении с 2013 годом.
В ноябре 2014 года был приобретён автомобиль Ларгус, на 6 пассажирских мест, для выезда Мобильной бригады. 
В 2014 году продолжена работа по созданию условий для профессиональной деятельности работников учреждения, включающая в себя мероприятия по обеспечению и развитию материально-технической базы учреждения,  охране труда работников и обеспечения социальных работников спецодеждой, обувью и инвентарём.
В течение 2014 года социальные и медицинские работники обеспечены халатами, комнатной обувью,  кожаной обувью, сумками на 100%.
Проведено обязательное медицинское обследование, диспансеризация и необходимая вакцинация (грипп, гепатит, корь, дифтерия, столбняк) сотрудников учреждения на 100%.
На протяжении ряда лет, с целью расширения возможностей оказания различных видов помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в учреждении успешно развивается социальное партнёрство с предприятиями и учреждениями города различных форм собственности:

- ведётся тесное взаимодействие с учреждениями здравоохранения, культуры, образования, органами опеки и попечительства, внутренних дел и местного самоуправления по оказанию комплексной помощи  гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию;

- учреждение активно сотрудничает с общественными организациями города, такими как: городские отделения Всероссийских обществ инвалидов, слепых и ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов, Женсовет; 
- имеется  договорённость с Союзом Молодёжи при администрации города-курорта Железноводска, Молодёжной палатой Думы города-курорта Железноводска по оказанию студентами-волонтёрами различных видов социально-бытовой помощи.  
 
Согласно Административному регламенту предоставления государственной услуги по предоставлению оздоровительных путёвок для детей Железноводский комплексный центр социального обслуживания населения в 2014 году проводил активную работу по организации отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории города-курорта Железноводска.
           Детям в возрасте от 4 до 17 лет (включительно), нуждающимся по медицинским показаниям в санаторно-курортном лечении, были выделены путёвки в детские санатории, расположенные на территории Кавказских Минеральных Вод и Черноморском побережье. 

       
Министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края было выделено 252 санаторно-курортные путёвки (на 25 путёвок больше, чем в 2013 году) для детей работающих родителей и 66 путёвок для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 111 путёвок в летние оздоровительные лагеря. Все выделенные путёвки реализованы.

В 2014 году на базе Центра осуществлял свою работу летний оздоровительный лагерь «Звёздочка», в котором за 3 потока отдохнули 75 детей из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.

 Строя свою работу в 2014 году, учреждение столкнулось со следующими проблемами:

- текучесть кадров (не каждый человек готов работать с теми категориями граждан, которые к нам обращаются); 
- неготовность клиентов оплачивать за предоставление социальных услуг на дому и в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов;
- улучшение материально-технической базы происходит только за счёт внебюджетных средств.

Но, несмотря на все трудности, с которыми сталкивается учреждение,    можно сказать, что сегодня ГБУСО «Железноводский КЦСОН» обладает практически достаточным стратегическим потенциалом, необходимым для того, чтобы позиционировать себя, как планомерно развивающееся учреждение,  способное обеспечить предоставление качественного, доступного комплекса социальных услуг, быстро реагирующее на изменения потребностей клиентов, использующее в своей работе для достижения целей инновационную, проектную деятельность.
В перспективах учреждения на 2015 год:

Дальнейшая оптимизация учреждения путём внедрения комплексного подхода к оказанию социальных услуг, сокращения доли административно-управленческого персонала, перепрофилирования и реструктуризации структурных подразделений.
Совершенствование и расширение социального партнёрства с учреждениями, предприятиями и организациями всех форм собственности.
Обеспечение граждан города адекватной информацией о социальном обслуживании населения, поиск и внедрение дополнительных форм информирования населения – это официальный сайт учреждения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, буклеты, визитки, флаеры и др.
Эффективность и качество социального обслуживания определяются также обеспеченностью учреждения в полном объёме квалифицированными кадрами, владеющими современными методиками и технологиями социальной помощи. 
Задачами учреждения на 2015 год остаются: 
1) выполнение государственного задания;

2) приобретение планшетных компьютеров;

3) приобретение программного обеспечения «Мобильный учёт услуг»;

4) повышение квалификации кадров; 
5) аттестация работников; 
6) совершенствование организационно-методического обеспече​ния деятельности работников; 
7) перезаключение Коллективного договора ГБУСО «Железноводский КЦСОН».
Решение поставленных задач невозможно без совершенствования ресурсной базы учреждения. В связи с этим планируется дальнейшее проведение работы по укреплению и развитию материально-технической базы учреждения, обеспечения пожарной и технической безопасности, оснащения технологическим, лечебно-диагностическим и реабилитационным оборудованием, мебелью и мягким инвентарём в соответствии с действующими нормативами.
       
В заключение я благодарю весь коллектив учреждения за слаженную и добросовестную работу, которая позволила в 2014 году повысить количественные и качественные показатели, расширить перечень услуг, привлечь внебюджетные средства. Также хотелось бы отметить – всего этого мы добились благодаря совместным действиям и поддержке министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, администрации города-курорта Железноводска, управлению труда и социальной защиты населения администрации города-курорта Железноводска, Пенсионному фонду по г. Железноводску, Совету Ветеранов труда, войны, вооружённых сил и правоохранительных органов. 

В учреждении имеется ряд проблем, которые необходимо решать в 2015 году и в последующие годы. 

Учреждение нуждается:

•
в текущем ремонте зданий; 

•
в приобретении технологического оборудования;

•
замене котельного оборудования;

•
компьютерной и оргтехники для компьютерных классов и программного обеспечения;
•
замене ограждения территории с применением элементов ландшафтного дизайна;

•
в открытии социально-оздоровительного отделения.
Директор

ГБУСО «Железноводский КЦСОН»                                                 Е.Ф. Крутько

